dl es la distancia implicada en el cdlculo de las pérdi

das, debido a la obstruccidn.

£l modo de empleo de dicho monograma es el siguiente :
Una vez marcadas la distancia 'y la altura en las 1i--
neas verticales correspondientes, se traza una linea --
recta entre ambos puntos y se prolonga hasta intersec--

tar la linea vertical de referencia (sin graduacidn).

ne este punto de interseccibn, se traza otra linea rec-

(ng
fu

a la inea vertical correspondiente a la quinta linea
Bt

D
i
Q

al en donde se pueden leer directamente las pérdi
IS

(9N
]

s sobre el lado derecho de dicha linea vertical.

De esta forma, las pérdidas por propagacidn se compone
de las pérdidas por espacio libre mas las pérdidas debi
do a la obstruccién.

(98]

) Espacio Libre con 2 obstrucciones ::

{
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Figura No. 6

cuando se tiene un perfil como el mostrado en la figura

Yo. 6, el procedimiento de cdlculo es el siguiente :

=




1)

4)

Se calcula las pérdidas por espacio libre como si --
existiera linea de vista usando el monograma de la -

£ guras Not e S

Se calculan las pérdidas debidas a la obstruccidn Ml
considerando, como siempre a dl como la distancia -
m&s corta a cualquiera de los puntos A 6 B. El pro-
cedimiento a seguir ya ha sido indicado en el inciso
b en el cual se hace uso del monograma de la. figura

No . 55

Se calculan las pérdidas,debidas a la obstruccién M2

de la siguiente forma.

NDe M1 B se traza una linea recta, otra de M1l a M2 de
este a B, hecho é&sto se calcula la altura 42 de la -
obstruccidn; se determina la distancia m&s corta --
(d2) de entre M2 - M1 y Ml - B.

con los datos obtenidos se puede hacer uso del mono-
grama de la figura Mo. 5 para determinar las pérdi--

das debidas a la obstruccién M2.

La suma de las tres pérdidas parciales nos dard la -

pérdida total para un perfil de este tipo.

pérdidas entre dipolbs-de media onda sobre tierra --

plana.

Figura No. 7




Cuando se tiene un perfil en el que se tiene un terreno
"poco accidentado” tendiendo a ser plano en lugar de te
Ll

rer "picos", el procedimiento a seguir en el cilculo de
las pérdidas es el siguiente.

Se calcula la magnitud de la obstruccidn trazando una -
lfnea recta de A el primer punto que toque la obstruc-

0

cidn, éste se repite para el Tado de.B y C hasta inter
e-tarse en el punto B, :

n

La magnitud de h se considera a partir de la linea rec-

ta que une A y C al punto de interseccidn B.

para calcular las pérdidas totales por concepto de pro-
vagacidn, haremos uso de los monogramas de las ficuras

Nefiad S rags

1) La primera pérdida se calcula usando el monograma de

la. figura No. 8.

Como se puede observar, este monograma consta de 5 1i--

neas verticales; cuatro graduadas y una de referencia.

'En el célculo de las alturas para el empleo de este mo-

nograma,'ihterviénen varios factores; factores como la
frecuencia de operacién, zona de Fresnel, permitividad
y conductividad del medio. Sin embargo, para efectos -
précticos se toman las alturas de las torres (mids la al
tura_de:los edificios si los hay) como las alturas de -

las ‘antenas.

Asi pués; se marcan las alturas en las columnas corres-
pondientes del monograma, se traza una recta entre am--
bos puntos y a partir del punto de interseccidén de 4i--

cha recta con la vertical de referencia, se traza en ki

18metros (Distancia total del enlace).



Zsta Gltima recta se prolonga hasta la quinta columna so

bre la cual, poderemos leer las pérdidas por tierra pla-
na.

2) Tna vez obtenidos h y dl1, usamos el monograma de la
figura No. 9 para calcular la sequnda pérdida. Mar-
camos los valores de H y dl en las columnas corres--
nondientes de la figqura No. 9, trazamos una recta en
tre ambos puntos, se prolonga hasta cortar la verti-
cal de referencia, a partir de este punto de inter--
seccidn, se traza otra recta sobre la cobertura gra-
duada en M1z (marcan la frecuencia de operacién del

1 enlace), misma que se prolonga hasta la quinta cober
| - : tura en donde obtenemos las pérdidas en dB. debidas

| : a la obstruccidn sobre terreno uniforme 6 alisado.

7) Tabla de Pérdidas y Ganancias

g

Para obtener la confiabilidad de un enlace, es necesario
considerar todos los elementos que nos pueden producir
pérdidas y ganancias. Para &sto debemos ayudarnos de -
alguna tabla en la cual podamos ir colocando todos los

factores sujetos de pérdidas y ganancias.
A manera de ejemplo, se incluye en este escrito una ta-
hbla que nos puede ser {til para nuestros propdsitos, di

-cha tabla esti marcada como la . figura No. 10.

Como se puede ver dicha tabla estd dividida en 5 seccio

nes :
1) Datos generales de los puntos a enlazar.

Datos como son : Coordenadas, altura sobre el nivel del

mar, frecuencia de operacién y nombhre

de las estaciones.




2) La segunda seccidn identificada.

Como linea de transmisidn, sirve para colocar los tipos
tentativos de torres, antenas, linea de transmisidn, co

nectores, potencia de transmisidén y la operacidn asigna
da a cada punto del enlace (Base, mdvil, portdtil & re- .

petidor) .

3) La seccidn siguiente de pérdidas como su nombre lo -
indica incluye todos los posibles factores sujetos -
de pérdidas. En los dos primeros renglones se colo-
ca las pérdidas debidas a propagacidn, cuyo método -
de cdlculo han sido vistas en todas las pdginas ante

riores.

Absorcidn de Edificios : . En base a datos préacticos, es
ta absorcidn puede variar desde -2 dB para zonas residen
ciales, -10 dB para zonas de edificios comerciales y --
hasta -25 dB para lugares cercanos a edificios altos --

dentro del primer cuadro de la ciudad.

Absorcidn de Arboles : Las pérdidas por este concepto,
dependen del &rea, altura y tipo de los &rboles. Si --
los 4rboles son regulares se toman 3 dB, 5 dB si es &--
rea muy densa y 7 si son pinos &. &rboles‘en zonas pan-
tanosas-cuandgrse‘operan frecuencias del orden de 150 -
Mdz.

Estas pérdidas deberdn ser consideradas cuando la ante-
na se encueéntra por debajo de la altura de los &rboles
y alin cuando la trayectoria pasa rasante a las copas de

los Aarboles.

Dependieﬁdo de la frecuencia, tipo y longitud la linea
de transmisidén nGmero y tipo de conectores, se pueden -

calcular las pérdidas para estos elementos.

i




